

# KURIER AKTUALNOŚCI



Nr 13/ 26/ (1503)

29.04. 2026 r.

## Biuletyn Informacyjny NSZZ Pracowników ArcelorMittal Poland S.A.



*Z okazji zbliżającego się Święta Dnia Hutnika,  
Pracownikom ArcelorMittal Poland SA, Spółek hutniczych,  
ich rodzinom oraz emerytom i rencistom - hutnikom  
Zarząd NSZZ Pracowników AMP SA  
składa najserdeczniejsze życzenia.*

*Składamy wyrazy uznania dla trudnej i odpowiedzialnej  
pracy. Pomimo stale wzrastającego zakresu zadań i  
obowiązków, życzymy Wam niezłomnej wiary w lepszą  
przyszłość. Życzymy by to święto było źródłem siły w życiu  
codziennym, a także przyniosło spełnienie oczekiwań i  
planów, osobistych, jak i zawodowych.  
By praca była bezpieczna i dobrze wynagradzana  
Niech Patron hutników - Święty Florian -  
otacza wszystkich swoją opieką.*

*W imieniu Zarządu  
NSZZ Pracowników AMP SA  
Krzysztof Wójcik*

### **Nagroda EBITDA + Mały Hutnik**

Informujemy, że zgodnie z Porozumieniem Płacowym na rok 2026 i zapisami Zakładowego Układu Zbiorowego Pracy, wraz z wynagrodzeniem za kwiecień 2026 r. – tj. 8 maja 2026 r. zostanie dodatkowo wypłacona kwota w **łącznie wysokości 1014,17 zł** na każdego uprawnionego do jej otrzymania pracownika. Na powyższą kwotę składają się:

- 1. Tzw. Mały Hutnik – w wysokości 694,17 zł.**
  - 2. Nagroda z tytułu osiągnięcia wyniku EBITDA za trzy miesiące bieżącego roku – w łącznej wysokości 320 zł.**
- Wynik EBITDA za pierwszy kwartał jest dodatni dzięki wdrożonym przez Zarząd działaniom. Utrzymujące się niesprzyjające warunki rynkowe nadal mają negatywny wpływ na działalność produkcyjną. Uprawnionymi do otrzymania dodatków są osoby, które:
1. W przypadku tzw. Małego Hutnika – są zatrudnieni w spółce nie krócej niż 12 miesięcy i otrzymają wynagrodzenie w dniu wypłaty Małego Hutnika – tj. 8 maja 2026 r.
  2. W przypadku nagrody EBITDA – są pracownikami spółki objętymi Zakładowym Układem Zbiorowym Pracy i będą pozostawali w zatrudnieniu na dzień 01.05.2026 r.



### **Konferencja Sprawozdawczo Wyborcza NSZZ Pracowników ArcelorMittal Poland S.A.**

NSZZ Pracowników ArcelorMittal Poland S.A. informuje, iż Konferencja Sprawozdawczo

Wyborcza Związku odbędzie się 8.05.2026 roku w sali konferencyjnej Spółki HUT-PUS ul. Mroźowa 1, Kraków. Pierwsza część Konferencji Sprawozdawczo Wyborczej Związku rozpocznie się o godzinie 9.00. Delegacji wybiorą Zarząd, Komisję Rewizyjną oraz Przewodniczącego Związku. W drugiej części Konferencji od godziny 11.00 przewidziano dyskusję na temat programu działalności Związku, aktualnej sytuacji polskiego hutnictwa oraz wsparcia instytucji państwowych celem poprawy sytuacji polskich rodzin. Obecność Delegatów obowiązkowa.

Patronat Honorowy:

Kraków II WICEWOJEWODA MAŁOPOLSKI  
Przewodniczący Miasta Krakowa Aleksander Miszalski  
BYSZARD ŚMIAŁEK

Kraków.pl

GODZINA 11:00

# ŚWIĘTO PRACY 1 MAJA 2026

RADA OPZ WOJEWÓDZTWA MAŁOPOLSKIEGO  
ZAPRASZA NA WSPÓLNE OBCHODY  
POD POMNIKIEM CZYŃU ZBROJNEGO PROLETARIATU  
PRZY AL. DASZYŃSKIEGO W KRAKOWIE

### KOLPREM nagroda EBITDA + Mały Hutnik 2026

Informujemy, że zgodnie z Porozumieniem Płacowym na rok 2026 i zapisami Zakładowego Układu Zbiorowego Pracy, wraz z wynagrodzeniem za kwiecień 2026 r. – tj. 7 maja 2026 r. zostanie dodatkowo wypłacona **kwota w łącznej wysokości 991,12 zł na każdego uprawnionego do jej otrzymania pracownika.**

Na powyższą kwotę składają się:

1. **Tzw. Mały Hutnik – w wysokości 671,12 zł.**
2. **Nagroda z tytułu osiągnięcia wyniku EBITDA za 3 pierwsze miesiące roku – w łącznej wysokości 320 zł.**

Uprawnionymi do otrzymania dodatków są osoby, które:

1. W przypadku tzw. Małego Hutnika – są zatrudnieni w spółce nie krócej niż 12 miesięcy i otrzymają wynagrodzenie w dniu wypłaty Małego Hutnika – tj. 7 maja 2026 r.
2. W przypadku nagrody EBITDA – są pracownikami spółki objętymi Zakładowym Układem Zbiorowym Pracy i będą pozostawali w zatrudnieniu na dzień 01.05.2026 r.

### Uroczysta Akademia - Dzień Metalowca i Hutnika w Jarnołtówku 2026



W dniu 22 kwietnia 2026 w Jarnołtówku odbyła się Akademia z okazji Dnia Metalowca i Hutnika, która została zorganizowana przez Federacja ZZ Metalowców i Hutników w Polsce i Radę Okręgu Opolskiego. Konferencję prowadził Przewodniczący Federacja ZZ Metalowców i Hutników w Polsce Mirosław Grzybek oraz Przewodniczący Okręgu Wielkopolsko - Lubuskiego Jarosław Geisler. W wydarzeniu uczestniczyli zaproszeni goście: Przewodniczący OPZZ Piotr Ostrowski a także Wiceprzewodniczący OPZZ Sebastian Koćwin, którzy zaszczytili nas swoją obecnością, a przede wszystkim – Członkinie i Członkowie naszych zakładowych organizacji członkowskich Federacja ZZ Metalowców i Hutników z całej Polski. To wyjątkowe wydarzenie, podczas którego wyrażono wdzięczność członkiniom i członkom za ich codzienny wkład i poświęcenie dla pracy na rzecz ruchu związkowego. Podczas uroczystości wręczono odznaczenia Federacji oraz Ogólnopolskie Porozumienie Związków Zawodowych. Wyróżnieni zostali związkowcy, którzy swoją wieloletnią zaangażowaniem przyczynili się do rozwoju zakładowych

organizacji związkowych. Odznaczonymi z naszego Okręgu Małopolskiego zostali: kolega Krzysztof Wójcik Przewodniczący NSZZ Pracowników AMP S.A. oraz kolega Józef Kawula Wice – Przewodniczący NSZZ Pracowników AMP S.A. Odznaczonym kolegom serdecznie gratulujemy.

**M. Nowak**

### ArcelorMittal Poland ponownie odpala wielki piec w dawnej Hucie Katowice ( z prasy hutniczej)

Minister aktywów państwowych Wojciech Balczun odbył wizytę roboczą w dawnej Hucie Katowice, obecnym oddziale ArcelorMittal w Dąbrowie Górniczej. W zakładzie właśnie zakończono prace związane z ponownym uruchomieniem wielkiego pieca nr 3.

Oddział w Dąbrowie Górniczej to największy zakład hutniczy w kraju i jedyne miejsce w Polsce, gdzie stal wciąż produkuje się w wielkich piecach

Szef MAP uczestniczył w oficjalnej inauguracji obchodów 50-lecia produkcji w Hucie Katowice - 3 grudnia 1976 r. z wielkiego pieca nr 1 połała się pierwsza surówka żelaza.

Wizyta była okazją do rozmów o przyszłości polskiego hutnictwa oraz wyzwaniach rynkowych, które stoją przed sektorem. W zakładzie właśnie zakończono prace związane z ponownym uruchomieniem wielkiego pieca nr 3 - inwestycja za 60 mln zł przywróciła pełne moce produkcyjne dąbrowskiej huty.

Od 2004 roku ArcelorMittal Poland zainwestował w swoje zakłady ok. 11,5 mld zł.

Firma współpracuje w Polsce z ok. 3000 dostawców, w tym z JSW, PKP Cargo, Orlenem i Tauronem. Niedawno JSW i ArcelorMittal Poland podpisały roczną umowę na dostawy węgla koksowego na 2026 r. o wartości 2,1 mld zł. Do produkcji stali w Polsce firma wykorzystuje: 100 proc. koksu z własnej koksowni w Zdzeszowicach, 90 proc. topników od krajowych producentów oraz 80 proc. węgla z polskich kopalń. Jak podkreślono w trakcie wizyty, produkcja stali w Polsce pozostaje strategicznym zobowiązaniem firmy, a oddział w Dąbrowie Górniczej jest kluczowym elementem krajowego łańcucha dostaw.

### Globalna nadpodaż uderza w Europę ( z prasy hutniczej)

O problemach branży hutniczej mówiono w piątek podczas Europejskiego Kongresu Gospodarczego. Europejski rynek stali wymaga nowej ochrony. Coraz większym problemem jest nie import samej stali czy produktów stalowych, ale to, że do Europy napływa coraz więcej gotowych produktów użytkowych zbudowanych ze stali, np. samochodów. To zagrożenie. Przed rodzimym hutnictwem jest też szansa, związana z polityką local content i zamówieniami z przemysłu obronnego. Na globalnym rynku stali widać rosnącą nadwyżkę mocy produkcyjnych, która w ubiegłym roku osiągnęła około 650 mln ton i nadal będzie rosła, głównie w Azji i na Bliskim Wschodzie. Jednocześnie Europa, w tym Polska, systematycznie traci udział w produkcji, co wynika z malejącej konkurencyjności sektora. Główne bariery to wysokie koszty energii (nawet 2-3 razy wyższe niż w USA czy Chinach) oraz silne przeregulowanie rynku, w tym niepewność dotycząca systemu uprawnień do emisji CO2. W efekcie liczby są gorsze niż pięć lat temu, gdy w drugim roku pandemii popyt na stal rósł. Dziś hamuje. Kluczowe sektory przemysłowe, jak automotive, AGD czy produkcja maszyn, notują spadki. Problemem nie jest więc tylko cykliczne osłabienie koniunktury, lecz głębsze, strukturalne osłabienie bazy przemysłowej. Potwierdzają to dane o rosnącym imporcie wyrobów przetworzonych ze stali, w wielu segmentach wzrost sięga kilkuset, a nawet więcej procent - zasygnalizował problem Piotr Sikorski, prezes Polskiej Unii Dystrybutorów i Przetwórców Stali.

**Kurier Aktualności** Biuletyn NSZZ PRACOWNIKÓW ARCELORMITTAL POLAND S.A .

Do użytku wewnętrznego członków i sympatyków NSZZ Pracowników ArcelorMittal Poland

S.A. Wydaje: Zarząd NSZZ Pracowników ArcelorMittal Poland SA. Nakład 800 egz.

Tel. Redakcji, sekretariat 012 290 15-32, e-mail: krzysztof.wojcik@arcelormittal.com www.nszzphs.pl;